

因此，尊重每一個地上的人，就是尊重天上造人的神。愛你身邊的一位鄰居，就是遵行了神的命令，就是愛神。來自上帝的愛，是尊重，是欣賞，是接納，是奉獻。

親愛的朋友：

當您看完這份單張，想要更多認識基督教，或者願意相信耶穌並接受祂為救主，請與單張上所提供的教會或分發人聯絡。

願上帝祝福您！

出版者：海外校園雜誌社 Email: [order@cafocm.org](mailto:order@cafocm.org), Fax:310-328-8207, 網址<http://www.oc.org>

基督教書信處 Email: [book@afcinc.org](mailto:book@afcinc.org), Tel: 1-800-624-3504, 網址<http://www.afcinc.org>

T10004

## 請上坐





清朝的鄭板橋是個書、詩、畫三絕的名人，但他生性詼諧，不修邊幅，常有奇人奇事，令人絕倒。有一次他去某處做客，主人起初不知他是誰，待他很緩慢。等到知道他的身分後，態度立刻改變。

鄭板橋當場寫了一句名聯：“坐，請坐，請上坐；茶，泡茶，泡好茶。”短短幾字把主人那種前倨後恭的謔謔，描繪得淋漓盡致。

社會中待人接物，看身分、看背景、看關係，是一種大家心領神會的、聰明的處世原則。但這種“通行的”原則是勢利，不是愛。

愛是尊重人的尊貴。人是上帝造的。因此，人的存在本身就是價值，而不僅是可利用的價值。何時我們看重人外顯的才幹、權勢、地位與金錢，過於他本人的感受與需要，何時我們就有“利用他，而不是愛他”的危險。

愛是尊重人的有別。每個人都是神獨一無二的創造，都各自以自己的獨特反映造物主的美好與豐富。因此，人之不同乃是必然的。不能強迫所有的人向一個榜樣看齊；也不能要求所有的人全都合自己的標準。

每一個人的受造都有神的匠心獨運。雖然人因罪性而有殘缺，然而人的改變必出於心靈的更新，而非靠制度的威迫。

尊重使我們學會欣賞，不但欣賞人的可貴與可愛，也欣賞人與自己的不同；尊重使我們學會接納，接納人的優點與美好，也接納人的缺失與不足；尊重使我們更進一步將自己給出去。給那有才幹，有價值的人，也給那看似沒有價值的人。

二十世紀偉人之一的史懷哲（Albert Schweitzer, 1875—1965），是一個集各樣有“價值”身分——醫生、畫家、音樂家、哲學家於一身的人，卻將大半生的歲月（1913—1965）埋葬在非洲蠻荒之地，只為行醫傳道。

他唯一的信念就是“尊重生命”，尊重神所造的人。他認定那些非洲土著值得他終生獻身，因為他們在神的眼中乃是無價之寶。

